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Η Nissan αποκαλύπτει το EV36Zero : ένας κόμβος ηλεκτρικών 

οχημάτων (EV) £ 1 δις, για να επιταχύνει την μετάβαση στην 

ουδετερότητα του άνθρακα 

Η Nissan αποκάλυψε το Nissan EV36Zero, έναν εμβληματικό κόμβο ηλεκτρικών 

οχημάτων (EV) ύψους 1 δισεκατομμυρίου λιρών που δημιουργεί το πρώτο παγκόσμιο 

οικοσύστημα παραγωγής EV. 

Το Nissan EV36Zero, ευρισκόμενο στην καρδιά του πρωτοποριακού εργοστασίου στο 

Sunderland του Ηνωμένου Βασιλείου, θα επιταχύνει την προσπάθεια της εταιρείας για 

ουδετερότητα άνθρακα και θα εδραιώσει μια νέα, ολιστική λύση 360 μοιρών για την 

αυτοκίνηση με μηδενικές εκπομπές. 

Το έργο μετασχηματισμού ξεκίνησε με μια αρχική επένδυση 1 δισ. λιρών από την 

Nissan και τους συνεργάτες της, την Envision AESC, ενός παγκόσμιου παίκτη που 

διαθέτει  κορυφαία τεχνολογία στις μπαταρίες και του δημοτικού συμβούλιου του 

Sunderland. Αποτελούμενο από τρεις διασυνδεδεμένες πρωτοβουλίες, το Nissan 

EV36Zero συγκεντρώνει τα ηλεκτρικά οχήματα, τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και 

την παραγωγή μπαταριών, δημιουργώντας ένα προσχέδιο για το μέλλον της 

αυτοκινητοβιομηχανίας. 

Ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της Nissan, Makoto Uchida, δήλωσε: "Αυτό το 

έργο έρχεται ως μέρος των πρωτοποριακών προσπαθειών της Nissan για επίτευξη 

ουδετερότητας άνθρακα σε ολόκληρο τον κύκλο ζωής των προϊόντων μας. Η 

ολοκληρωμένη προσέγγισή μας δεν περιλαμβάνει μόνο την ανάπτυξη και παραγωγή 

EVs, αλλά και τη χρήση ενσωματωμένων μπαταριών για την αποθήκευση ενέργειας και 

την  επαναχρησιμοποίησή τους για δευτερεύοντες σκοπούς. 

"Ανακοινώνουμε αυτό το έργο μετά από μακροχρόνιες συζητήσεις που διεξήχθησαν 

στις ομάδες μας, γνωρίζοντας ότι  θα επιταχύνει σημαντικά τις προσπάθειές μας στην 

Ευρώπη για επίτευξη ουδετερότητας άνθρακα. Η εμπειρία και η τεχνογνωσία που 



 
 

 

αποκτήθηκαν μέσω του έργου που ανακοινώνουμε θα μοιραστούν παγκοσμίως, 

ενισχύοντας την παγκόσμια ανταγωνιστικότητα της Nissan. 

"Η Nissan θα συνεχίσει να αξιοποιεί τα πλεονεκτήματά της στον εξηλεκτρισμό για να 

γίνει μια εταιρεία που συνεχίζει να παρέχει αξία στους πελάτες της και στην κοινωνία." 

Ο πρωθυπουργός του Ηνωμένου Βασιλείου Μπόρις Τζόνσον δήλωσε: “Η ανακοίνωση 

της Nissan για την κατασκευή του νέας γενιάς ηλεκτρικού οχήματος της στο 

Sunderland, παράλληλα με ένα νέο gigafactory από την Envision-AESC, είναι μια 

σημαντική ψήφος εμπιστοσύνης στο Ηνωμένο Βασίλειο και τους εργαζόμενους με 

υψηλή εξειδίκευση στα Βορειοανατολικά. 

"Έχοντας πάνω από 30 χρόνια ιστορίας στην περιοχή, αυτή είναι μια σημαντική στιγμή 

στην επανάσταση των ηλεκτρικών οχημάτων, που διασφαλίζει το μέλλον της για τις 

επόμενες δεκαετίες. 

"Δεσμεύσεις όπως αυτές αποτελούν παράδειγμα της ικανότητάς μας να δημιουργούμε 

εκατοντάδες πράσινες θέσεις εργασίας και να ενισχύουμε τη βρετανική βιομηχανία, 

επιτρέποντας παράλληλα στους ανθρώπους να ταξιδεύουν με προσιτό και βιώσιμο 

τρόπο, ώστε να μπορούμε να εξαλείψουμε την επιβάρυνση που οδηγεί στην κλιματική 

αλλαγή." 

Κατά τη διάρκεια της αποκάλυψης του Nissan EV36Zero στο εργοστάσιο του  

Sunderland, ο Διευθύνων Σύμβουλος της Nissan, Ashwani Gupta, δήλωσε: "Αυτή είναι 

μια μέρα-ορόσημο για την Nissan, τους συνεργάτες μας, το Ηνωμένο Βασίλειο και την 

αυτοκινητοβιομηχανία στο σύνολό της. Το Nissan EV36Zero θα μεταμορφώσει την 

ιδέα του τι είναι δυνατό για τη βιομηχανία μας και θα ορίσει για όλους έναν οδικό 

χάρτη, για το μέλλον. 

"Φτάσαμε σε ένα νέο σύνορο με το Nissan LEAF, το πρώτο ηλεκτρικό όχημα μαζικής 

παραγωγής στον κόσμο. Τώρα, με τους συνεργάτες μας, η Nissan θα πρωτοπορήσει 

στην επόμενη φάση της αυτοκινητοβιομηχανίας καθώς επιταχύνουμε προς τον πλήρη 

εξηλεκτρισμό και την ουδετερότητα του άνθρακα." 

Βασιζόμενα στην πλούσια ιστορία των 35 χρόνων της Nissan στην κατασκευαστική 

αριστεία του Sunderland, τα έργα που ανακοινώθηκαν αντιπροσωπεύουν 6.200 θέσεις 

εργασίας στην Nissan και τους προμηθευτές της στο Ηνωμένο Βασίλειο, 

συμπεριλαμβανομένων περισσότερων από 900 νέων θέσεων στην Nissan και 750 νέων 



 
 

 

θέσεων εργασίας της Envision AESC στην νέα της έξυπνη μονάδα μπαταριών χαμηλών 

εκπομπών άνθρακα. Μακροπρόθεσμα, το μετασχηματιστικό έργο εκσυγχρονίζει και 

επεκτείνει την παραγωγική ικανότητα της Nissan σε EVs, στο Ηνωμένο Βασίλειο. 

Η Envision AESC, ο βραχίονας της παγκόσμιας εταιρείας πράσινης τεχνολογίας της 

Envision Group, θα αναπτύξει την ενσωματωμένη έξυπνη τεχνολογία AIoT για την 

παρακολούθηση και τη βελτιστοποίηση της κατανάλωσης ενέργειας, της κατασκευής 

και της συντήρησης στο νέο της gigafactory, επιτρέποντάς της να αυξήσει γρήγορα 

την παραγωγή και να παρέχει μπαταρίες που θα τροφοδοτούν έως 100.000 ηλεκτρικά 

οχήματα Nissan, το χρόνο. 

Ένα ηλεκτρικό crossover νέας γενιάς 

Στο πλαίσιο της ανακοίνωσης της επένδυσης ύψους 1 δισεκατομμυρίου λιρών, η 

Nissan θα επενδύσει έως και 423 εκατομμύρια λίρες για να κατασκευάσει ένα 

ηλεκτρικό όχημα νέας γενιάς στο Ηνωμένο Βασίλειο. Με βάση την τεχνογνωσία της 

Nissan στα crossovers και την παγκόσμια επιτυχία του Nissan LEAF, το νέο όχημα θα 

διαθέτει το στυλ, την αποδοτικότητα και την τεχνολογία μπαταρίας της επόμενης 

γενιάς, καθιστώντας ακόμη πιο προσιτή τη μετάβαση στην ηλεκτρική οδήγηση. 

Σχεδιασμένη για την παγκόσμια αγορά, η παραγωγή του Ηνωμένου Βασιλείου θα 

εξαχθεί στις ευρωπαϊκές αγορές που παραδοσιακά εξυπηρετούνται από το εργοστάσιο 

της Nissan στο Sunderland. Το νέο crossover θα κατασκευαστεί πάνω στην 

πλατφόρμα Alliance CMF-EV, με προβλεπόμενη παραγωγική ικανότητα που θα φτάνει 

έως τα 100.000 οχήματα. 

Η παραγωγή στο Sunderland θα δημιουργήσει 909 νέες θέσεις εργασίας στο 

εργοστάσιο και περισσότερες από 4.500 στην αλυσίδα εφοδιασμού του Ηνωμένου 

Βασιλείου, διασφαλίζοντας παράλληλα άλλες 75 θέσεις εργασίας στην Έρευνα & 

Ανάπτυξη. Με το έργο μετασχηματισμού, η συνολική κεφαλαιουχική επένδυση της 

Nissan στο εργοστάσιο ξεπερνά τα £ 5 δισ. και επιπλέον περιλαμβάνει: 

• Τμήμα Έρευνας & Ανάπτυξης στο Ευρωπαϊκό Τεχνικό Κέντρο της Nissan στο 

Cranfield του Bedfordshire 

• Υποστήριξη στους προμηθευτές του Ηνωμένου Βασιλείου για την μετάβαση 

στα ηλεκτρικά οχήματα 

• Ανταγωνιστικότητα και περιβαλλοντικές βελτιώσεις των εγκαταστάσεων 



 
 

 

• Ανάπτυξη δεξιοτήτων στο εργατικό δυναμικό της Nissan για μελλοντικές 

τεχνολογίες 

Η Nissan δεν έχει ακόμα επιβεβαιώσει την ύπαρξη άλλων τοποθεσιών για την 

παραγωγή. Σε ότι αφορά το νέο όχημα,  περισσότερες λεπτομέρειες 

συμπεριλαμβανομένων των τιμών και της τεχνολογίας που θα διαθέτει, θα γίνουν 

γνωστά σε χρόνο πλησίον του λανσαρίσματος του μοντέλου.  

Με μπαταρίες EV επόμενης γενιάς 

Η Envision AESC διαθέτει ήδη και λειτουργεί το πρώτο εργοστάσιο μπαταριών της 

Ευρώπης στο Sunderland, που ιδρύθηκε το 2012 για την επιτόπου  παραγωγή των 

μπαταριών του Nissan LEAF. Η ομάδα του εργοστασίου στο Ηνωμένο Βασίλειο διαθέτει 

εννέα χρόνια εμπειρίας από την παροχή μπαταριών στο Nissan LEAF και το eNV200, 

έχοντας κατασκευάσει αρκετές κυψέλες, μονάδες και συστοιχίες που τροφοδοτούν 

πάνω από 180.000 ηλεκτρικά οχήματα σε 44 χώρες, ανταποκρινόμενη σε παγκόσμια 

πρότυπα   ποιότητας, απόδοσης, ασφάλειας, αξιοπιστίας και κόστους. 

Υποστηρίζοντας την παραγωγή του νέου μοντέλου, η Envision AESC θα επενδύσει 450 

εκατομμύρια λίρες για να κατασκευάσει το πρώτο gigafactory του Ηνωμένου Βασιλείου 

στο International Advanced Manufacturing Park (IAMP), δίπλα στο εργοστάσιο της 

Nissan, που τροφοδοτείται από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και με την πρωτοποριακή 

τεχνολογία μπαταριών επόμενης γενιάς. 

Η επίσημη διαδικασία προγραμματισμού πρόκειται να ξεκινήσει για το νέο gigafactory, 

το οποίο αντιπροσωπεύει μια αρχική εγκατάσταση 9GWh, με πιθανή μελλοντική φάση 

επένδυσης ύψους 1,8 δις £ από την Envision AESC, δημιουργώντας έως 25GWh και 

4.500 νέες, “πράσινες” θέσεις εργασίας υψηλής προστιθέμενης αξίας στην περιοχή, 

έως το 2030, με δυνατότητα επιτόπιας παραγωγής έως και 35GWh. Το νέο εργοστάσιο 

θα αυξήσει την ανταγωνιστικότητα του κόστους των μπαταριών EV που παράγονται 

στο Ηνωμένο Βασίλειο, συμπεριλαμβανομένης μιας νέας μπαταρίας Gen5 με 30% 

περισσότερη ενεργειακή πυκνότητα, που βελτιώνει την εμβέλεια και την 

αποδοτικότητα. Αυτή η επένδυση θα τροφοδοτήσει τα νέα οχήματα της Nissan, 

υποστηρίζοντας την συνεχή επιτόπια παραγωγή ανταλλακτικών και εξαρτημάτων 

οχημάτων με προηγμένη τεχνολογία. Κάτι τέτοιο, θα καταστήσει τις μπαταρίες 

φθηνότερες και τα EVs πιο προσιτά, σε έναν αυξανόμενο αριθμό αγοραστών στο 



 
 

 

μέλλον. 

Το νέο gigafactory θα δημιουργήσει 750 θέσεις εργασίας και θα διασφαλίσει τις θέσεις 

εργασίας 300 εργαζομένων. 

Ο Lei Zhang, ιδρυτής και διευθύνων σύμβουλος του ομίλου Envision, δήλωσε: "Η 

αποστολή της Envision Group είναι να γίνει η επιλογή του  καθαρού τεχνολογικού 

εταίρου για παγκόσμιες επιχειρήσεις, κυβερνήσεις και πόλεις. Ως εκ τούτου, είμαστε 

ευτυχείς που αποτελούμε μέρος του EV36Zero με την Nissan και το Δημοτικό 

Συμβούλιο Sunderland. Στο πλαίσιο αυτού του έργου, η Envision AESC θα επενδύσει 

450 εκατομμύρια λίρες σε ένα νέο, πρωτοποριακό gigafactory χαμηλών εκπομπών 

διοξειδίου του άνθρακα στο Sunderland, δημιουργώντας 700 νέες θέσεις εργασίας. 

"Αυτή η δέσμευση βασίζεται στη μακροχρόνια συνεργασία μας με την Nissan για την 

επίτευξη της παγκόσμιας φιλοδοξίας μας να προσφέρουμε μπαταρίες υψηλών 

επιδόσεων και μεγαλύτερης εμβέλειας για EVs,  που θα είναι προσιτές σε εκατομμύρια 

περισσότερους οδηγούς. 

"Η αύξηση της ζήτησης θα μπορούσε να φέρει μελλοντικές επενδύσεις έως και 1,8 δις 

λίρες, πρόσθετη χωρητικότητα 25GWh και 4.500 θέσεις εργασίας έως το 2030. Αυτό 

θα βάλει τη Βορειοανατολική περιοχή στην καρδιά ενός νέου κόμβου EV στο Ηνωμένο 

Βασίλειο, συνεργαζόμενος για την Έρευνα & Ανάπτυξη σε όλο το φάσμα του κύκλου 

ζωής της μπαταρίας, από την αποθήκευση, έως  την δεύτερη χρήση της, την έξυπνη 

φόρτιση V2G και την ανακύκλωση κλειστού τύπου." 

Παραγωγή και οχήματα μηδενικών εκπομπών  

Με την συγκρότηση αυτού του οικοσυστήματος, το Δημοτικό Συμβούλιο του 

Sunderland ηγείται ενός έργου που στοχεύει στην παροχή 100% ανανεώσιμης 

ηλεκτρικής ενέργειας «Microgrid», που θα εξοικονομήσει 55.000 τόνους άνθρακα 

ετησίως. 

Με την δυνατότητα ενσωμάτωσης των υπαρχόντων αιολικών και ηλιακών πάρκων της 

Nissan, τα αρχικά σχέδια υποδηλώνουν ότι θα μπορούσαν να δημιουργηθούν έως και 

δέκα ηλιακά πάρκα, με αναμενόμενη παραγωγή 132MW  και με άμεση σύνδεση με τις 

ανανεώσιμες πηγές ενέργειας από το δίκτυο του Ηνωμένου Βασιλείου,  για την 

«σταθερή» τροφοδοσία της Nissan και των εταιρειών αυτοκινήτων που βρίσκονται στο 

διπλανό IAMP. Τα σχέδια θα συνεχίσουν να αναπτύσσονται σε ένα πλαίσιο επαφών με 



 
 

 

δυνητικούς “πράσινους” επενδυτές του ιδιωτικού τομέα. 

Όντας το πρώτο στο είδος του, αυτό το έργο αποτιμάται ως μια επένδυση 80 

εκατομμυρίων λιρών, ενώ περιλαμβάνει και σχέδια για ένα σύστημα αποθήκευσης 

μπαταριών ισχύος 1MW, με την χρήση μπαταριών δεύτερου κύκλου Nissan EV / 

Envision AESC. Αυτές  θα χρησιμεύσουν για την αποθήκευση της πλεονάζουσας 

ενέργειας που παράγεται κατά τη διάρκεια της ημέρας, προκειμένου να προσφερθεί σε 

άλλη στιγμή, βοηθώντας με αυτό τον τρόπο  στην εξισορρόπηση της ζήτησης στο 

δίκτυο ηλεκτροδότησης. Πρόσθετα έργα υποδομής που θα επιτρέψουν τη δημιουργία 

του νέου Κόμβου EV, ανεβάζουν τη συνολική αρχική επένδυση σε πάνω από 1 

δισεκατομμύριο λίρες. 

Ο επικεφαλής του δημοτικού συμβουλίου του Sunderland, Graeme Miller, δήλωσε: “Το 

Σάντερλαντ είναι μια φιλόδοξη πόλη και η σημερινή ανακοίνωση αλλάζει τα δεδομένα 

για εμάς, για την περιοχή και για το UK Plc. Είναι το αποκορύφωμα πολλών μηνών 

συνεργασίας με την Nissan, την Envision AESC και την κυβέρνηση του Ηνωμένου 

Βασιλείου, διασφαλίζοντας ότι θα φέρουμε εις πέρας αυτό το μετασχηματιστικό έργο.  

Videos για το EV36Zero είναι διαθέσιμα στο https://youtu.be/Q-sZMAnY0lk  

 

https://youtu.be/Q-sZMAnY0lk

